

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

4. 57 (1110).

ЧЕТВЕР, 17. ТРАВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 17th, 1928.

No. 57 (1110).

VOL. X.

## КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ЗАНЯЛИ СВАТОВ І ЧАУЯН.

Міста були заняті два тижні тому, але вістка про це була заборонена кантонським диктатором і британською владою у Гонконгу. — Робітничо-селянська армія машерує на Кантон.

САН ФРАНЦІСКО, Каліф., 12. травня. — Судячи наслідки відомості, що китайські робітничо-селянські війська під команду Пен Пая заняли важні міста Сватов і Чауян у полудневій Китаю. Міста були заняті два тижні тому, але відомість про це була заборонена Лі Чай-Сумом, кантонським диктатором, і британською владою у Гонконгу.

Міста були заняті після побіди робітничо-селянських військ над кумінтанською армією. Військові частини, вислані Лі Чай-Сумом проти червоних гвардійців в околиці Сватова, відмовилися підняти зброю проти робітників і селян.

Повідомляють, що робітничо-селянська армія машерує зі Сватова на Кантон.

(Кілька тижнів тому були відомості, що Пен Пай зібрав страчений кумінтанськими реакціонерами. Очевидно відомість про його убивство була неправдивою. Якщо відомість про заняття Сватова є правдивою, то це вказує, що робітничо-селянські війська швидко здобувають контролю в полудневій Китаю. Радянську владу було встановлено в багатьох селах в околицях Кантону і багато округів у полудневій Гуані та північній Квантуні є під повною контролею робітничо-селянського уряду.)

## АРЕШТОВАНІ ІНЖІНЕРИ В ДОНБАСІ ПРИЗНАЛИСЯ ДО ВИНИ.

Отримали від бувших власників копалень, що тепер перебувають за кордоном, 175 тисяч карбованців.

МОСКВА, 10-го травня. — Інвестиція саботажу і змови в Шахтинському районі Донбасу виявила, що там існувала контр-революційна організація, яка керувала цілою тою ганебною справою і доставала інструкції від бувших власників копалень та від інженерів. Саботажні групи були створені в кількох центрах Донбасу. Члени цих груп, бувши служачи і робітниками перед революцією, віддалися назад до роботи в Донбасі і цілий час вели саботаж.

Згідно з інструкціями, виданими бувшими власниками копалень, змовники навмисне

не розробляли полатних копалень, а провадили роботи в неплатних копальнях, а також робили різні надужиття з машинерією і погіршували систематично життєві умовини робітників з метою викликати серед них невдоволення.

Змовники доставали гроші за саботаж з-за кордону. Обвинувачений Бабенко признався, що дав тисячу рублів; інженер Калганов признався, що дав сто тисяч рублів; інженер Березовський, який розподіляв гроші між саботажниками, признався, що загалом він розділив між них 175 тисяч рублів. Сам він дав 20,000 рублів.

## СЕНАТ РОЗСЛІДУЄ ВИДАТКИ КАНДИДАТІВ НА ПРЕЗИДЕНТА.

ВАШИНГТОН, 12. травня. — Сенат Злучених Держав назначив свого часу комісію для розслідування передвиборчих витрат кандидатів на президента при надходженні виборів. Тепер саме ця комісія переслідують кандидатів і виплати їх про кошті передвиборчої кампанії.

Покликані перед комісією міністер торгівлі Герберт Гувер, який має найбільше шансів бути кандидатом на президента з рамені республіканської партії, відмовився дати звіт зі своїх витрат, виключаючи тим, що його підтримують різні локальні і стейтвові організації, які не предкадають йому звітів зі своїх витратів.

Вчора перед комісією явився менеджер виборчої кампанії Гувера і предкадав списків жертв і витратів на підтримання Гуверової кандидатури. Він сказав, що комітет Гувера видав досі 250 тисяч доларів. Гроші

зложили різні стейтвові комітети й поодинокі жертводавці. Між цими останніми найбільшу суму мав зложити Едсел Форд (син Генрі Форда), який жертвував 5,000 доларів.

Перед комісією був також покликаний Алфред Смит, губернатор стейту Нью Йорк, який має найбільше шансів бути кандидатом з рамені демократичної партії. Він заявив, що видав досі на агітацію за своєю кандидатурою 92,900 доларів. Далі сказав, що має тепер фонд в сумі 103,000 доларів і що решта невіданих грошей є в його розпорядженні. На цю суму зложився дарунок якогось багатія, що вносить 70 тисяч доларів, і позичка одного багатого власника землі на 50,000 доларів.

МОСКВА, 9. травня. — Тут лордер Олександр Цюрупа, заступник голови Раднаркому і член Всесоюзного Виконавчого Комітету С.Р.С.Р.

## Сталеві робітники в Торонто вийшли на страйк

Домагаються 8-годинного дня праці, визнання юнії й одного долара платні на годину. — Робітники заняті при численних будовах у різних частях міста. — За страйком голосувало 100 процент юнійних робітників.

ТОРОНТО, 15. травня. — Торонтоські сталеві робітники при будовах вийшли сьогодні рано на страйк.

Оповіднення, що робітники застрайкують, було зроблене вчора вечером юнійним комітетом, коли кінцеві переговори з роботодавцями розбилися. Рішення вийти на страйк наступило після численних старань поладати спір.

Робітники є заняті при численних будовах і мостах у різних частях міста. Точне число вийшовших на страйк ще невідоме, але воно перевищить 500 робітників.

Юнійний комітет заявляє, що голосування за страйком було 100 проц. Юнія каже, що 90 проц. сталевих робітників у Торонто є обняті страйковим рішенням.

Сталеві робітники домагаються 8-годинного дня праці, визнання їх юнії й одного до-

лара платні на годину. Досі вони побирали 85 центів на годину. Вільям Верлі, секретар ради будівельних робітників, заявив, що до вісім годин після виходу на страйк сталевих робітників всі інші юнійні робітники, заняті при великих будовах, також покинуть працю, бо Трейдс Кансил обіцяла підтримку сталевим робітникам у їх боротьбі з контракторами.

### ВТРАТА РОБОЧИХ ДНІВ У КВІТНІ.

ОТТАВА, 12. травня. — Втрата робочого часу в наслідок індустріальних спорів — була більша в квітні 1928 року, ніж в березні ц. р. або в квітні 1927 року. Протягом минулого місяця було 17 індустріальних спорів, які дотикали 1,818 робітників і спричинили втрату 21,757 робочих днів.

## БУЧА В ЄГИПЕТСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ.

КАЙРО, Єгипет, 14. травня. — Недавня криза з Великою Британією викликала сьогодні бурливі сцени в єгипетському парламенті. Посол Абдуль Гамід Саїд вимовив промову, в якій гостро напаятував прем'єра Нагаса за його слабодушу відповідей на британський ультимат.

Міністер комунікацій, який

старався оборонити прем'єра, стягнув на себе гнів Саїда. Між обома наступила гостра перепалка, підчас якої посол Саїд рушив до міністра. Вони оба сепчилися, але вмішалися інші послі і розірвали їх.

Сесія суспендовано на 40 мінут, щоб привернути порядок. Після того Саїд був привезений перепросити міністра.

## РІЖНІ ВІСТІ

### ВІДМОВИЛИСЯ РОЗБИРАТИ СПРАВУ ВОДОПАДУ.

Вже другий раз міська рада у Вінніпегу відмовилася підняти якийнебудь крок в справі винаймаю водопаду Сеуен Систерс. На засіданні ради минулого понеділка відкинуто внесок робітничих альяментів, щоб рада наново розглянула своє попереднє рішення в цій справі. Внесок був відкинутий дев'ятьма голосами проти сімох. За внеском голосували всі альяменти Незалежної Партії Праці й комуністичний альямент тов. Колісника, проти — всі буржуазні альяменти.

### ЗАКОН НА ЗНИЩЕННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

БОГОТА, Колумбія, 8-го травня. — В сенаті внесено законопроект, на підставі якого можна буде заборонити Комуністичну Партію. Законопроект викликав гостру дебат.

### АТЕНИ, Греція, 7. травня.

В Сальоніках страчено сьогодні двох Болгарів, що були засуджені за спробу висадити сербський консулят, банки й інші сербські будинки в Сальоніках у вересні минулого року.

### БИЙКА МІЖ КОМУНІСТАМИ А МОНАРХІСТАМИ.

БЕРЛІН, 14. травня. — На передвиборчій мітингу прийшло тут вчора до боротьби між комуністами а монархістами, після чого поліція арештувала більше як 100 осіб.

### ЯПОНІЯ В ТИХІЙ ЗГОДІ З АНГЛІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ.

МОСКВА, 12. травня. — Радянські газети кажуть, що Японія відважилася знехтувати Вашингтонський договір і заявила китайську провінцію Шантун тільки тому, що вона є в тихій згоді з Францією та Великою Британією, які разом з нею хочуть далі тримати Китай у ярмі. Цей конфлікт, на думку радянської преси, є також початком великої боротьби за панування на Тихім океані, а ту боротьбу зведуть між собою Злучені Держави, Велика Британія та Франція.

### ПОЛІЦІЯ В АРГЕНТИНІ УБИЛА СТРАЙКЕРА.

РОЗАРІО, Аргентина, 14. травня. — Між поліцією а страйкувачими доковими робітниками вивязалася тут вчора боротьба, в якій убито одного страйкера.

### ВІДОЗВА КОМІТЕРНУ П'ЯТНУЄ ПЕПЕСІВЦІВ.

МОСКВА, 11. травня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав відозву, в якій закликає робітництво всіх країн протестувати проти кровавого нападу польських соціалістів на першотравневу комуністичну демонстрацію у Варшаві.

"Втративши свій вплив на маси, польські соціалісти оберто поводитися тепер як фашисти в боротьбі проти робітників", говоритьсь у відозві.

Виконавчий Комітет Комітерну заявляє, що відповідальність за напад спадає не тільки на польських соціалістів, але й на провідників П. Інтернаціоналу. У відозві закликається протестувати не тільки проти пепесівиців, але й проти їхніх союзників у всіх країнах.

### "ПРАВДА" СКЛАДАЄ ВИНУ НА ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД.

МОСКВА, 10. травня. — Згадуючи про недавні спроби російських монархістів у Польщі вбити радянського посла й торговельного представника, офіційний орган Всесоюзної Комуністичної Партії "Правда" заявляє, що відповідальність за ці злочини спадає безпосередньо на польський уряд.

"Правда" закликає урядові Пислудського, що він дозволяє на існування білогвардійських організацій в Польщі.

Уряд Пислудського, каже газета, дозволяє на організування ватаг, що переходять кордон і роблять наскоки на радянські міста і села.

### АРЕШТУВАЛИ ЗАКОРДОННИХ ЖУРНАЛІСТІВ.

ВІДЕНЬ, 10. травня. — З Румунії не приходять тепер ніякі відомості, бо заведено там дуже гостру цензуру й арештовано майже всіх закордонних кореспондентів. Після т. зв. селянського конгресу наступило велике розчарування. Конгрес не використав своєї сили, бо був під проводом людей, що на ніяку рішучу акцію неспроможні. Треба було йти походом на Бухарест і примусити уряд до уступлення. А то селяни зійшлися, вислухали промов, піднесли руки за резолюціями і розійшлися додому. Також не треба було гамувати гірників, що прийшли на конгрес з диким настроєм і могли зробити кінець тиранії Братіану.

### ГЕЙВУД МАЙЖЕ ЦІЛКОМ СПАРАЛЖОВАНИЙ.

МОСКВА, 12. травня. — Вільям Д. Гейвуд, американський комуніст і бувший провідник "I.W.W.", є майже цілком спаралжований. Гейвуд є в шпиталі від багатьох тижнів і його недуга-тораз погіршується. В останні пару днів його стан став дуже критичний.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей!"

## МІСТО МАЄ НА ВСЕ ГРОШІ, ТІЛЬКИ НЕ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Номимо рішучого протесту тов. Колісника, міська рада у Вінніпегу ухвалила \$5,000 для норвезької буржуазної конвенції і \$2,000 для Манітоба Корлінг асоційшен. — Два альяменту з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками.

Помимо рішучого протесту комуністичного альяменту тов. В. Н. Колісника, вінніпегська міська рада, на своїм засіданні минулого понеділка вечером, ухвалила \$5,000 для норвезької буржуазної конвенції, що відбувається в липні у Вінніпегу, і \$2,000 для буржуазної спортивно-організації Манітоба Корлінг асоційшен. Проти гревтів на повищі ціли тов. Колісник протестував також у фінансовому комітеті, однак його внески були відкинені.

Ухвала, щоб виплатити \$2,000 для Манітоба Корлінг асоційшен, що два альяменту з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками. Таким робом внесок дстав побітніх дві третіх голосів.

Тов. Колісник рішучо виступив проти ухвалення гренту для Манітоба Корлінг асоційшен. Він заявив, що злочином є давати гроші спортивній організації в той час, коли тисячі робітників ходять вулицями Вінніпегу без роботи, а сотки

з них примирають з голоду й не мають в що одітиса. Місто відкинуло їх просьбу за допомогою, сказавши, і великою несправедливістю є витратити громадські гроші на розривки, коли в місті панує така страшна нужда.

На понеділковім засіданні міська рада рішила також дати 29 контрактів на будову хідників для фірми Г. Борджер інд Сон, 16 для Нелсон Ривер Констракшн Ко., а лише два для міського інженера.

В дебаті над контрактами тов. Колісник заявив, що підозрілим виглядає, що пришені, перейшла лише завдяки тому, що два альяменту з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками. Таким робом внесок дстав побітніх дві третіх голосів.

Тов. Колісник вказував також, що та частина вулиць у північній Вінніпегу, за яку відповідальна вінніпегська електрична компанія, є в дуже лихім стані.

## МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК У КЕНМОР, АЛТА., ТРЕВАЄ ДАЛЬШЕ.

КЕЛГАРІ, Алта., 8. травня. — В моїй недавній повідомленні про кенморський страйк було сказано, що відправлені компанії дві інші майнери не знали про нічого. Компанія, не маючи найменшого доказу на виправдання своєї акції, відправила останніх двох згаданих робітників. Власне проти цього безпідставного відправлення юнія рішила викликати страйк.

Страйк далі триває і робітники постановили до останнього боротися проти такої огидної дискримінації.

Моріарті.

## В КОЛЬОНІ ВІДКРИЛАСЯ МІЖНАРОДНА ВИСТАВА ПРЕСИ.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 12. травня. — Новий люксовський потяг, який щойно впроваджено в Німеччині, відбув свою першу подорож і привіз до Кольонії 400 журналістів, що з'їхалися з цілого світа, щоб бути на відкритті міжнародної вистави преси. Всім журналістам дали приміщення в найкращих готелях.

Того самого дня пішли вони оглядати виставу. Довше задержалися в павільоні, який представляє розвій преси. Приглядалися йому через дві години, оглядаючи перший катинський часопис, а по ним той прогрес, по яким ішла преса по сьогоднішній день. В тім

павільоні представлений розвій преси ще від тих часів, коли усі вісти подавано при помочі вогню, що його палили на горах, або коли вісти розносили барди, що вандрували від міста до міста, від двора до двора і співали пісні та передавали новини. Епоху ту перервав винахід Гутенберга.

Разом з тим представлено всі ті перешкоди, з якими доводилося пресі боротися в давні часи, з якими бореться вона ще й тепер. Є це цензура. Все те оглянувши журналісти, а по тім пішли оглянути філію, що представляє, в якій спосіб виходить в світ модерно ведений часопис.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — НОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!



UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF CANADA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видавці Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі, Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домом, на розі вулиць Річард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПЕРЕД ВИБОРАМИ В НІМЕЧЧИНІ.

Шойно скінчилися парламентарні вибори у Франції, розпочинаються вибори в Німеччині. Німецькі капіталістичні партії поклали з приводу цього в пропасницю. Збільшення комуністичних голосів у Франції їх неабияк лякає.

Та тут вони стрінулися з гострим опором трудящих мас Німеччини. Не витримали цього опору, спасували й відтягнули заборону. Погорчилися, не вираховали своїх сил та становища, не взяли під увагу організаційної сили робітництва.

Соціалісти німецькі також дуже заклопотані. Страх їх збирає, коли вони заглянуть у зеркало французьких виборів. Головно клопочуть свою голову так звані ліві соціалісти.

Перед французькими виборами німецькі соціал-демократи писали, своїх однопартійців та дрібну буржуазію потішали, що у Франції побідять радикали, а це у свою чергу буде сигналом до побіди соціал-демократів в Німеччині.

Сталос-ж якраз навпаки пророкуванням соціал-демократів. Радикали й соціалісти у французьких виборах побігли. Вони втратили свої голоси: дрібна буржуазія пішла вправо, а робітництво вліво.

Перспективи, як бачимо, не з рожевих. Вже й сам англійський лорд Біркенгед відвадив недавно Німеччину, щоб підняти на дусі своїх вчерашніх ворогів, нинішніх приятелів, а завтра союзників проти Радянського Союзу й проти працюючих цілого світа.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму. Суд відбувається в звичайних п'яточках для польської шляхти умовинах: з провокаторами в ролі головних свідків, з побиттями в тюрмі арештованих, з брехливими доносами, з безпідставними закидами.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму.

В КІГТЯХ ШЛЯХЕТСЬКОГО СУДУ.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні понад 400 членів Білоруської Громади, між якими є кілька бунтарів росіїв польського союму.

українськими гімназистами-підруками з 6-ої до 8-ої класи, також оскаржених за "злочин державної зради". Их привезли аж з Коломиї до Львова судити.

На суді майже всі обвинувачені заперечують свою причастність до "Західно-Української Національної Революційної Організації", але заявляють, що належали лише до драматично-освітнього гуртка.

Ця розправа над гімназистами показує, що польська шляхта боїться не тільки громадських організацій, таких як Білоруська Громада, але боїться навіть шкільних драмгуртків, в яких бачить загрозу своєму пануванню.

ШКОЛА НА СЛУЖБІ КАПІТАЛУ.

Хоч в цій статті описується спосіб навчання в школах під польсько-шляхетською владою, однак не краще воно є й в школах всіх капіталістичних держав. Тому містимо її тут, як відрізок, як то хитро школа в капіталістичних країнах служить капіталу.

З тяжким трудом навчають дитину грамоти в школі. Дадуть їй в торбинку кілька книжок — і мучить дитина книжку, з книжки дитина. Всеж такі цікаво пізнають, чого вчиться дитвора працюючих. Отворить хоч би, українську читанку під Польщею. Читайте: "Сирота" — оповідання. Дорогою їде сирота, голій і голодній. Іде-їде, аж дивиться — їде повозка з четверною хороших коней. "Яка то є правда на світі, каже до себе сирота. То я не маю в що одягнутися, сьогодні й кусника хліба не мав в роті, а тут диви, як пани їдять!"

І панич вложив в кожний обіт по золотому. Пішли. Мужик скінчив орати і сіяти. Іде до воза й натягає один обіт. Шось давить — витрєсає, аж тут золотий. Дивиться в другій обіт і там золотий. Мужичок вправ на коліна й подякував богу, що допоміг йому, та посплав допомогти.

І на що-ж писати неправду малій дитині? А от на що. Шоб та дитина так і знала, як приїде коли небудь біда на неї, так бог пішле якогось дідича чи иншого багача й саме ті багачі допоможуть їй. І тому от цих багачів треба шанувати, бо вони бач, як помагають працюючим.

І повно найдете таких оповідань в книжечках вашої дитини на українській і на польській мовах. Та попри їх, ви вчитаете там же про рїжних святих, як Кінгу, Кантога Яна, Йосафата Кунцевича, довідаетесь про круау, хлопкуф, Мешків, Лешків... про війни, морді, грабежі й благословення...

Всюди, по всіх книжечках одні й ті самі потягнення, та сама правда, той самий світ. Напрямок в шкільній політиці додержує вчитель по начеркумним планам та вмісне закладенням шкільно-книжечкам. Не дивно, що по кількох роках такого навчання й виховання, як в рідних, так і нерідних школах, дитина працюючих батьків стає власністю капіталу й його буржуазійного світу, та їде боротьбою проти власних батьків, проти фронту праці.

Всюди, по всіх книжечках одні й ті самі потягнення, та сама правда, той самий світ. Напрямок в шкільній політиці додержує вчитель по начеркумним планам та вмісне закладенням шкільно-книжечкам. Не дивно, що по кількох роках такого навчання й виховання, як в рідних, так і нерідних школах, дитина працюючих батьків стає власністю капіталу й його буржуазійного світу, та їде боротьбою проти власних батьків, проти фронту праці.

ІСТОРИЧНІ ПОДІЇ, ПРО ЯКІ ТРЕБА ПАМ'ЯТАТИ.

17. квітня 1917 року революційний Ленінград вперше побачив Леніна, що повернувся з-закордону. На вокзалі зустріли його робітники від усіх заводів з прапорами.

Між иншим зустрічати його прийшла й делегація від тодішньої есеро-меншовицької ради. Голова ради — меншовик Чхеїдзе офіційно вітав його, але дуже стримано й холодно. У своєму привітанні він сказав, що його відрізняє від подібних Леніна й инших більшовиків-комуністів.

Це було не до вподоби ані меншовикам, ані есерам. Тут же вони почали обвинувачувати Леніна в тому, що він хоче країну знищити то-що. І на-

віль почали обвинувачувати, що Леніна прислали німецька буржуазія, ніби то в запломбованому вагоні для того, щоб він, захопивши владу до швейцарської країни на пошталу німецькому капіталові. Це була брудна вигадка буржуазії. Ми знаємо, що буржуазія так закордонна, як і російська, однаково ставилася до Леніна.

Лютнева революція застала Володимира Ілліча у швейцарському місті Цюрихові. І от, перед т. Леніном стало питання, яким чином, можна проїхати до колишньої Росії. Багато планів було намічено.

Перший — достати літака й перелітати через фронт. Для цього треба було підкупити швейцарського літуну. Але для цього не вистарчало коштів. Другий план на перший погляд здавався добрим: переїхати через Німеччину, Скандинавію з паспортом громадянина скандинавської держави. А тому, що Володимир Ілліч не знав ні шведської, ні норвезької мови, то він повинен був прикинутися глухо-німим шведом.

За третім планом Володимир Ілліч повинен був надіти перуку й з документами якогось громадянина з'явитися в Париж, 19. квітня, 1928.

Власна кореспонденція із Франції — хоч писана вона ще перед виборами, однак малою цікаву передвиборчу картину.

ВИБОРИ У ФРАНЦІЇ.

Власна кореспонденція із Франції — хоч писана вона ще перед виборами, однак малою цікаву передвиборчу картину.

Справою виборів до французької палати послів зараз цікавить весь старий світ. Від їх наслідків у значній мірі залежить напрямок всієї європейської політики. А це більше вибори цікавлять самих французів. Перші сторінки газет шодня друкують відомості про найдрібніші події, зв'язані з виборами, відбуваються віча, розліплюються тисячі виборчих оголошень від політичних груп і від окремих кандидатів.

А останніх є біля 34 тисячі на 612 місць в майбутній палаті. Офіційно своїх кандидатів виставили 12 політичних угруповань. Як відкинути персональну боротьбу часами в межах тої самої політичної організації за добрих парламентарний пиріг, то вивиняться, що справжній політично й суспільно ворожих угруповань далеко менше. Сам Пуанкаре у передвиборчій промові в Бордо, що фактично була закінчена в Каркасоні, досить влучно звів усіх охотників на владу до 4-ох головних угруповань. Одні без застережень підтримували політику "національного" урядового блоку — це звичайнісінькі праві, заховані під іменами найрізноманітніших "демократів", "республіканців", "соціалістичних республіканців" і т. ин.

Друге угруповання, що не дуже то певно підтримувало уряд. Тут Пуанкаре мав на думці радикалів, "радикал-соціалістів і соціалістів", що за радикально-соціалістичними назвками ховають справжню буржуазно-реакційне обличчя вички. Маючи своїх найбільших представників у кабінеті національного блоку й підтримуючи його в найбільших випадках, вони в якомусь листковій, який виходить раз на тиждень, ченно лають політику "національного блоку". Останній же не церемониться і б'є цих "лівих картелістів" чим може і де може. То вони довели країну до нікуди своєю фінансовою політикою, вони викликали урядовий голод, спустошили державну скарбницю... І картелісти, що лише дурять своє лізновою, а по суті уявляють лише лице дволикого націоналістично-капіталістичного Януса, призначеного дурити дрібнішу буржуазію, селянство та несвідомі робітників, мале же не відповідають на заяву Пуанкаре.

Третя група була вже опозиційною після завдань, але її самочільний провідник національного блоку характеризував за "льозьяну" опозицію. Це французькі соціалісти, колишні товариші Жореса. Льозьяна — значить прихильна опозиція. Не можна було більш удаливо виявити дню того буржуазного болота, куда вправ реформістський французький соціалізм. Бути льозьяною опозицією Пуанкаре, це помагає фактично капіталістично-імперіалістичному уряду. Це робили парламентарні представники і провідники тої партії, яка в програмі має боротьбу з капіталізмом і імперіалізмом, із знищенням — за своє найголовніше завдання.

Справжнім, непримиримим противником, що борюва не лише на папері проти парламентарно-буржуазного обману, що дійсно обстоював інтереси працюючих, була лише "одна група непримиримих противників", за висловом Пуанкаре, це французька Комуністична Партія.

Із цього видно що властиво перед лицем робітничої класи, після наведеної характеристики, вистроїлося 3 основних групи: отвертих противників з національного блоку, напів-перекрашених у приємні рожеві кольори радикалів, та перекрашених в червоніми льозьянами "льозьянних противників", фактично співпрацівників блоку з соціалістичної партії, себ-то одню капіталістично-буржуазне військо у складі трох рїжних родів зброї та в рїжній уніформі. А по тому боші вистроїлася класа працюючих з комуністичним військом на чолі.

Ніодні вибори не відбувалися в такій ясній спосіб буржуазно-демократичного парламентаризму. Як закінчиться на виборах це внутрішнє французьке Льокарно, ще не відомо. Дуже доброго, зрозуміло, нічого не можна чекати. Проти інтернаціоналу працюючих створено інтернаціонал світового капіталізму, що готує інтервенцію в справі Радянського Союзу, розруховану на новий голод в Рад. Союзі, на знищення виробництва, на удушення спільними мирно-льокарнськими газами і гарматами єдиної робітничо-селянської республіки.

Для інтервенції економічної нема потреби прикриватися фальшованою волею своїх народів. Для збройної, бо битися і ризикувати життям будуть послані армії працюючих в салдатському вбранні, — тре-

ба прикритися волею більшовиків.

Що-ж до Парижа, то поліція тут на кожному кроці піша, кінна, маючи в запасі блідювані автомобілі, "республіканську гвардію", на поготи. Пізно не відважуються ходити на вулицях: поліція під виглядом боротьби за моральне оздоровлення столиці затримує кожного, арештує багатьох (називається це епіорачією), їде до готелів, але не до тих де живуть справжні розпутники з сотками багатих гідот усього світу, а в ті біди, де живуть робітники, безробітні, швачки, шевці, емігранти від усіх фашизмів. Тут декларация прав людини і громадянина не існує.

А в членах правительств працюють керівники того всього. Багатьом з них це не шкодить бути діяльними учасниками "Ліги прав людини і громадянина". Це звється "надлясовою політикою" демократії.

Д. Ісаєвич.

Париж, 19. квітня, 1928.

ЗАМІТКИ.

Ані ритму ані сенсу.

Приблизно тиждень тому назад я вчитав в укр. проти-робітничій пресі, що на Україні шириться повстання українських самостійників". Біда лише в тім, що вводи на Україні "стоять московські війська і кожне таке повстання здушують".

Це я вчитав в українській проти-робітничій пресі один тиждень тому назад.

Останнього тижня в тій самій пресі було написано вже ось що: "Московський уряд видав розпорядження, шоби все українське військо забрати з України в глибину Росії, а на Україну спровадити саме російське військо, якого досі ще не було на Україні".

Ось вам ціла "філософія". Минулого тижня було на Україні саме російське військо, а нині вже спроваджують на Україну російське, бо досі його там не було.

Чому відкинемо радянські плани розроблення?

Дехто каже, що це великі капіталістичні держави відкинули радянські плани розроблення на конференції в Женеві. Українські проти-робітничі газети підчеркують, що більшовицькі плани розроблення були б увійшли в життя, але "уряд української народної республіки" вплинув на держави "своїми дипломатичними здібностями" й більшовицькі плани відкинемо.

Такої саламахи наробив А. Лівіцький, "президент" української держави в Хісанові. Лише почали розберати пропозиції Лівіцького, як до салі конференції "влетіла" телеграма від Лівіцького. В телеграмі було домогання до Ліги Націй, щоб вона зажадала від більшовиків звільнення з-під окупації України й Кавказу, бо лише в цьому випадкові пропозиція, яку висунув Лівіцьков, може заслужувати на серйозне трактування".

Тепер про мир нема й мови.

Філософування редактора "Народної Воли".

Писала буржуазна преса про обходження всесвітнім робітництвом свята першого травня, всіякою писала. Одні так "гарньою" таки не могла описати, як редактор польонофілської газети "Народної Воли", яка виходить в Злучених Державях.

Дей шляхецько-панський докляччук десь з повітря вилловив вістку про обходження першого травня у Варшаві і ось що вступав:

"Соціалісти відбували многотисячне зібрання на великій площі перед варшавською оперою. Комуністи переодіялися за робітників сусідньої фабрики вже були на площі..."

Чи робітники "сусідньої фабрики" працювали гої, чи поховалися були тимчасом десь по кутках, про це не сказано.

Драпака.



ЛИСТ БРИТІЙСЬКОГО РОБІТНИКА ДО "ЛЕЙДИ" АСТОР.

Перед роком британська міліонерка "лейді" Астор заявила бунду...

Дорога Мрс. Астор! Вже більше як рік, як я приїхав з своєю родиною в Союз Радянських Соціалістичних Республік...

ни купують їдучи і виходячи зі школи. Прибутки з цих дитячих кооператив йдуть на поміч сиротам...

НАШЕ ПРИНЯТТЯ В РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ.

Цікавий я, що за "прійом" були-б ми дістали, висівши з таким "маетком" в і таких обставинах, скажім в республіці електричного криєла...

Але і на вакаціях потрібно організації. І тут знов діти організують життя свого табору, свої преріжні спортивні гри...

ПОГЛЯНЬТЕ НА ЗАВОДИ.

Яке-ж то безглузде базікання англійських консерватів про рутинування Росії, про симпатії для російського народу, а про ненависть до більшовиків? Приїдте сюди і погляньте на робітників великих фабрик Ленінграду...

ЗАГАДКА ДЛЯ КАПІТАЛІСТІВ

Справді "більшовицька тиранія" є світовим чудом. Дітям не вільно працювати аж до скінченого 16-го року життя, а й тоді лише 6 годин денно...

АРХЕОЛОГІЧНІ ДОСЛІДИ НА ДНІПРЕЛЬСТАНІ.

Науково-дослідницька експедиція за проводом проф. Яворницького і археологів Ганченка та Добровольського розпочала вже свої цюгорічні дослідження в Донбасі.

дують паровози, "стріткери", трактори та різну іншу машинерію. Хоч я жив би сто літ, я не буду в силі висказати мою вдячність лікарям, які мене доглядали, ані нема в мене слів висказати подив праці цих державних інституцій...

Чи подумали ви, пані, над цим, скільки робітників і робітниць в Британії не шукає лікарської поради аж до останньої хвили? Чи маєте ви поняття, що то значить бути на літніх хорих? Чи знаєте ви, чому так багато працюючих, коли йдуть до лікаря, уникають "клінічного" безплатного лікаря...

Розторопати вам це може не буде так легко, як стояти на платформі і насміватись з робітників, визнаючи бідаків їхати до більшовиків, але така студія і описів порівняння з методами в Радянськм Союзі, повинна бути що найменше цікава для вас, пані.

значена для працюючого населення. Хоч я жив би сто літ, я не буду в силі висказати мою вдячність лікарям, які мене доглядали, ані нема в мене слів висказати подив праці цих державних інституцій...

Наперекір саботажеві світових капіталістів і фінансових королів — в Радянському Союзі будується новий суспільний лад. Та цей лад не будується працюючих жінок і дітей в вуглевих майнах і фабриках, як будувався капіталістичний лад в Англії.

На закінчення скажу, що я буду старатися дати цьому йому листові як найширший розголос і якщо я поверну би коли до Англії, я вживатиму кожну хвилину моєї енергії й часу, щоб протидіяти черноті брехням консервативного уряду на Радянський Союз.

Використовувати пресу міліонерів для ширення між простим народом, який не має інших жерел інформації, ненависті, розбюю і убиств зглядом другої нації, допомагати публічно такій пропаганді, яку ширить консервативна партія Великої Британії проти Радянського Союзу, це є ділом черноті, а не цивілізованих людей.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

На засіданні П. відділу Української Академії Наук академик П. Тутковський зробив наукове повідомлення — "Роля геології в обороні країни".

ЗНАЙДЕНО ШІННІ ІСТОРИЧНІ ДОКУМЕНТИ.

Протягом останнього часу київська округа Архівна Управа знайшла по різних місцях чимало дуже цінних історичних документів, що їх вже вважали за загублені. Приміром знайшли справи та протоколи Центральної Ради за час її перебування в Житомирі, багаті ріжні папери, що належали проводирям дрібнобуржуазної української контрреволюції — Петлюри та Поршу.

ДОСЛІДИ В ДОНБАСІ.

З дослідів геологічного комітету виявилось, що розміри вугільних запасів Донбасу займає тепер восьме місце в світі. Запаси ці в Донбасі становлять 60,000,000 тон; 37,000,000 антрацити, а решта вугіль. Запаси антрацити в Донбасі перевищують запаси всіх вугільних басейнів Європи й Америки.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

СВЯТУВАННЯ 1-ГО ТРАВНЯ.

Медисін Гет, Алта. Робітники і робітниця, які гуртуються при Укр. Роб. Домі в Медисін Гет, Алта, відсвяткували в неділю, 5 травня ц. р., міжнародне пролетарське свято, Перше Травня.

Стараним Драматизатором при відділі ТУРФДім в Медисін Гет, в неділю вечором відіграно драму "Американський робітник". Публики прибуло по важе число, однак після нашої місцевості можна було сподіватись більше. На жаль, навіть багато членів наших організацій не взяли участі в цим святі.

Щодо гри аматорів, то всі грали не дме, тільки рухи були заповняні. Запам'ятовано було, що аматори не вчили на пам'яті своїх ролей. Старий, товариш аматорів, на другий раз дуже звисуватися, а тим допоможі робітничий співзвучал.

Епіюкс, Б. К.

Стараним відділом ТУРФДім і Р.З.Т. в Епіюкс, Б. К., відсвятковано день праці — Перше Травня. Ми свато вільно, що робітники й робітниця в інших місцевостях відсвяткували той день більш урочисто, ніж ми. Свато не випало в нас величю тому, що припало на тиждень і багато робітників мусили працювати. Однак ті, що були вільні від праці, зібрався разом і прудували свій голос до всесвітньої армії пролетаріату.

ВІЯВИЛИ СЕБЕ.

В теперішньому класовому суспільстві є багато ріжних організацій, ріжних угрупувань. Я не маю на думці говорити про буржуазні організації, бо-ж нам відомо, що вони створені більшість части для того, аби боротися проти робітничої класи.

Епіюкс, Онт.

Перше Травня святкують усею, де тільки знаходяться робітники. Ми в Епіюксі також прилучилися до святкування цього історичного дня до всесвітнього пролетаріату. Минувшим майже все в неділю тому, що не мали свого приміщення. Але цю роботу заряди Р.З.Т. і ТУРФДім поставили, що будемо святкувати тоді, коли якраз припаде першого, бо тепер маємо свою хату й не залежимо ні від кого.

Епіюкс, Онт.

Програма концерт-мітінгу не була дуже багата. Драматизаторок відіграв на початок одноквітну п'єсу "Мандрівник", а далі відбувалися промови, декламації й робітничі пісні.

Промова її була цікава ще в тим, що вона перша з жінок в нашій місцевості, яка відважилась вийти на сцену, говорити до публики. Це повинно бути заохотою для інших жінок.

Ану-ж, товаришки, покажіть, що ви також не спите! Заставте себе до праці й на другий раз, як будемо мати концерт, щоб котрабудь з вас вийшла на платформу й не повстидилась так, як т-ка Петраченко.

Правда, що в нас майже всі товаришки беруть участь в сніт, але, на жаль, на 1-го Травня чомусь посідали на салі в кієсі і тільки підсміхалися. Це вже товаришки непростиме. Є також такі, що стоять в Р.З.Т. і мають гарний дар до співу. Ну, але що зробіти, коли вони лікуються, чи що. А цієї поганій звички такі очевидно треба позбутися.

Епіюкс, Онт.

Важко час би нам знати, на те ми в організації членами, щоб ми знали; на те ми і отримуюмо робітничу пресу, щоб нас учила, коли і як ми маємо боротися проти гієти, який нас тиє.

Тімікс, Онт.

Наприкінці жадчу вас, робітники Епіюксів, приходіть до Укр. Роб. Дому, який отворений кожного вечера для вас. Висувейтеся до робітничих організацій, а там будемо разом розбубувати шлях до країної будучини.

Епіюкс, Онт.

Центральний Міський Комітет Ком. Партії Канади в Тіміксі поробив всі можливі заходи, щоб першотравневе свято випало бх найкраще. В святковий день взяли участь всі робітничі організації й айдобастів. Вони не тільки не взяли участі в святковій, але ще й відмовили другий робітничий брати участь в демонстрації.

Епіюкс, Онт.

У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фармерськм Домі: в п'ятишю, 9 і 12. червня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25 ц.

Та помімо того, демонстрації таки відбулася. Взяло в ній участь понад 700 осіб. Обійшли нахаліся, щоб пани не підозрівали їх в радикалізмі й не взяли участі в демонстрації. Буржуазна газета "Ді Тімікс Сітізєн" писала за відомості александра О.В.Ю. що вони не мали нічого спільного з демонстрацією, що не була робота комуністів. Ось що вона писала.

Перше Травня пройшло в Тіміксі дуже тихо. Комуністи зійшлися разом коло майерської салі ц. 91 Трейсінку й звідти устроїли похід до Шумейкер і назад. В похід взяло участь лише 346 осіб з українських і фінляндських організацій, які є під впливом комуністів і Оана Велика Юніє немає з ними нічого спільного.

От, бачте, як відноситься обійники до міжнародного пролетарського свята та до робітників. Вони не тільки не взяли участі в святі, але ще й намагалися помешкати його значення, а буржуазна преса, допомагаючи їм, пише, що в похід брало участь лише 346 осіб. В дійсності було два рази стільки, але обійники рудували учасників демонстрації крідь віку своєї салі.

І тепер хай кожний робітник розсудить, чи мають обійники право називати себе класово свідомими робітниками? Я скажу, що ні! Але їх саботаж відносю першотравневої демонстрації не принє бажаний ні наслідків, бо демонстрації таки відбулася. Школа, що носить назву Одної Великої Юніє, Це назва ніяк їм не пристає, коли вони не хочуть єднатися з другим робітничим й адемонструвати класову солідарність.

ПОДЯКА ВСІМ, ШО МЕНІ ДОПОМОГЛИ.

Цією заявою складаю шкуру товаришу полку Албертійському Промковому ТУРФДім, а також жертвувачим і тим товаришам, які заминалися збиркою грошей для мене. Гроші я одержав через руки тов. Жуєвича, секретаря Промкову. Всіх грошей через руки Промкову я дістав \$422.78. Товариші й товаришк!

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО".

В НОРДЕГ, АЛТА. — Фільма буде показана в Емпрес Театрі: у вісторок, 22. травня перша частина, а в середу, 23. травня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечера.

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в п'ятишю, 25. травня перша частина, а в суботу, 26. травня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечера.

В СМОКІ ЛЕЙК, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Народім Домі: в понеділок, 28. травня перша частина, а у вісторок, 29. травня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечера.

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі на домагання організованого робітництва ще в ці вечера: п'ятишю, суботу, понеділок і вісторок — 1, 2, 4, і 5. червня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок кожної вистави в годині 8.15 вечера.

В МОНДЕЙР, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фармерськм Домі: в середу, 6. червня перша частина, а в четвер, 7. червня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок б-годині 8.15 вечера.

У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фармерськм Домі: в п'ятишю і понеділок, 8. і 11. червня перша частина, а в суботу і вісторок, 9. і 12. червня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечера.

В ГЕФОРД, САСК. — Фільма буде показана в Укр. Народім Домі: в четвер, 14. червня перша частина, а в п'ятишю, 15. червня друга частина. (Для цієї місцевості резервується ще суботу, 16. червня і понеділок, 18. червня). За цінами на тикети глядіть на місцевих оголошеннях. Початок кожної вистави в перших двох вечерах в годині 8. вечера, а початок дальших вистав буде поданий на оголошеннях в місці.

У ВАКАВ, САСК. — Фільма буде показана в Міській Салі: в середу, 20. червня перша частина, а в четвер, 21. червня друга частина. За цінами на тикети глядіть на місцевих оголошеннях. На бажання місцевих фермерів фільма буде показана через оба діні в годині 1. по полудні і в годині 8. вечера.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!



# МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ДЛЯ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ

Чи Ви вивчили вже свою власну передплату на "Українські Робітничі Вісті"?

Чи Ви придбали свого часописові хоч одного нового передплатника в місці травні?

Чи Ви знімали збиранням пресового фонду для "Укр. Роб. Вістей", щоб забезпечити їхнє існування на довгі літні місяці?

Чи Ви зробили вже що в тому напрямкові, щоб допомогти заплатити за нові друкарські машини, набуті недавно до друкарні робітничо-фермерської преси?

Коли Ви ще цього не зробили досі, то зробіть ще такі зараз. Широ працюйте для своєї преси в місці травні! Покладіть своєю щирою працею на користь своєї преси першу півналіну під ту будову, яка від нового року видавала-б "Укр. Роб. Вістей" або щодня, або на цілий сторін.

Кожний читач і читачка "Українських Робітничих Вістей", "Фармерського Життя", "Робітничі" і "Світ Молоді" повинні поставити собі за обов'язок: Попрацювати в місці травні для своєї преси так, щоб в осені вона могла купити ротаційну пресу й подвоїти свою циркуляцію!

**ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ ПРЕСИ ДО КІНЦЯ МІСЯЦЯ ТРАВНЯ!**

## ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

### З ДІЯЛЬНОСТІ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Форт Френкес, Онт.

Відділ ТУРФДім.

Відділ останніми часами придбав кілька нових членів. Організація працює досить добре. Кампанія збирання жерти на друкарню і школу в Вінніпегу принесла гарні успіхи. Зараз сформовано комітет зі всіх наших організацій, який планує кампанію в користь української робітничо-фермерської преси.

Відділ Жінсекаї.

Відділ цього року також придбав кілька нових членів. Праця у відділі проводиться вдовольно. Більше як половина членів приходять на спільне читання. Читачі статті з "Робітничі", а також товариші на цих зборах дають поучливі лекції на освітні теми, з котрих товаришки багато користуються. Взагалі, товаришки цього року цікавилися освітою. Можна зазначити, що наука не йде на марне. Після перечитання статті Іскака ще дуже взяли до науки. Читання відбувалося кожної середи по полудні, а тепер товаришки приходять в четвер вечором разом з товаришами і наука відбувається спільно.

Відділ Семі Молоді.

Також придбано кілька нових членів і членкинь до відділу С. М. Кожної невіді рано члени С. М. сходяться на спільне читання журналу "Світ Молоді" та інших наукових книжок. Старші товариші часами дають лекції на поучливі теми. Найбільше праці вкладає в відділ Семі Молоді їх інструктор Т. В. Шевчук, котрому надається призначення за його труд. Збирають фонди на свій журнал "Світ Молоді", який вони дуже цінують. Також і на прогулянку всім милях везуть. Що молоді — то молоді! Дня них такі прогулянки дуже захоплюють.

Діточа Орхестра.

Орхестрою проводить молодий член С. М. т. І. Манастерський. Наша орхестра горда тим, що має свого власного диригента. Диригент докладає всіх старань, щоб орхестра вдержати як найкращою стані. Кожного концерту без орхестри обійтися неможливо. Наша публіка дуже любить грати на інструментах і на концерти приходять масово.

Діточа Школа.

З весною цього року споре число учнів прибуло до нашої школи. Школа розділена на три класи. Загалом учнів нараховується около 75. Тут є чим погоризуватися, бо школа удержується силами Секції Молоді. Керує класу учень т. М. Марія Рогач, другу — т. М. Анастасія Зуб, а третью — один старший товариш. Наука відбувається в добром порядку і учні досить добре вчать.

Відділ Р.З.Т.

І до цього відділу придбано кілька нових членів. Як на маленьку місцевість Форт Френкес, то це число досить високе, бо тут українського населення нема більше як чотири сотні. Часто устроюється лекції, на яких говорять два промовці. Один промовляє про організаційні справи і обов'язки членів, а другий дає лекцію по гігієні. Лекції по гігієні тягнуть ся у нас вже більше року, і приносять велику користь для членства.

Освітньо-організаційна праця.

Школа неграмотних продовжується далі. Учуть неграмотних наш молодий член т. Н. Рісман. В школі маємо навіть одну Німкеню, що учить ся української мови. Освітньо-організаційний комітет улаштував лекції кожного четверга вечором і в неділю по полудні. В четвер береться садиучі предмети: рахунки, книговодство, а також і бесідничство. Учнів на цей курс вписалося 56. Відбулося вже 4 спроби, і можна зазначити між учнями охоту до науки. В неділю читається книжку.

Четверта річниця УР.Д.

Дня 22 квітня ц. р. в нас відсвятковано річницю ротиційної друкарні Укр. Роб. Дому в Форт Френкес. На цій святі т. П. Гаврилец промовляв про



тивна свідомість хотів частинно, чому не підготується кооператор? Само собою, до кооперативних справ належить прагнути ідеї ідеї ідеї, котрі би брідлись крадіжкою чи малверсією, бо під кооперативним ключем криється як видно дуже багато хосенного для робітників. Успішні кооперативні спільноти будуть залежати тільки від самого робітника, від раціонального правління в кооперативних спільнотах та від кооперативної свідомості робітничої маси. Ми вже самі мали змогу читати в "УР.В." річний звіт одної кооперативної робітничої спільноти, де подано нам наглядний доказ користі з кооперативного руху, само собою під раціональним проводом.

Центральні робітничі установи повинні за всяку ціну приступити до організування кооперативної сітки поміж робітництвом Канади, хотів само собою початки праці будуть невдачі, але будучність дасть успіх. С. Косівський.

### "ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" НА СЦЕНІ.

Саскатун, Саск.

Драмспівгурток при відділі ТУРФДім відіграв дня 4. травня ц. р. в Укр. Роб. Домі найгарнішу і найбільшу з української літератури оперету п. н. "Запорожець за Дунаєм". Поки приступило до критики гри аматорів, позволь собі сказати пару слів про саму оперету. "Запорожець за Дунаєм" є це історичного змісту оперета з чудовими співами, в котрій оспівується любов і туго за рідним краєм. Є це одиницький твір української літератури так сьмим багатий, як своїм змістом так музикою.

Хотів ця штука потребує дуже сильних і здібних артистів, щоб вийшли її як слід, то Дрампспівгурток не настрашиться, а при помочи сил, які гуртуються при ТУРФДім, відіграв її. Коли були які недоліки, то публіка могла простити, бо не грали не артисти, але чорнороби. Щодо цілоти гри цілої штуки, то вона вийшла досить добре.

Гарні враження зробило на глядачів, коли на сцені з'явився гурт жінок з пісню "Ой, збирайтесь працювати, золоту ниву жити". Чудовий образ, дуже був брак у жінок серця. Іван Карась своїм гримом баритонем співав добре, а його жена Одарка своїм мелодійним сопраном, ніжним голосом вивдавалась знаменно.

Оксана в своїх солях захоплювала публіку. Як Андрій, так і Султан не залишили позаду інших аматорів. Селих-Ага відіграв розпорядження Султана дуже добре. В деяких місцях хор будували, однак не було значне. Орхестра виконала свою задачу дуже добре. Диригентів і режисерів, котрі доложили найбільше старань, належить щиро подякувати. Я вірю, що коли буде повторитися цю оперету поновно, то Дрампспівгурток постаріється віддати її як слід. І. Петрів.

### "ВИСНЕННЯ СПРАВИ" В НЕПРАВДИВОМУ СВІТІ.

Дітройт, Міш.

Я свого часу подав був допис до "УР.В." про концерт, який давали фортепіанські товариші в Дітройт. Не мав я на думці кудати болотом на дітройтських робітників, бо з того не було-б, очевидно, ні мені, ні іншим робітникам ніякої користі. Писав так, як розумів, як відчувал і старався вивинити добрі ілі сторони.

Видко, що допис був не до смачку лекким товаришам, бо робили спростування, а іменно т. Феррей, який був автором "Виснення справ". Я не маю нічого проти спростування, як такого. Коли я щось але зрозумів чи написав, другі мають слушність звернути мені увагу. Але тов. Феррей, замість спростувати мій допис, старався представити мене перед загалом, як безхарактерну людину, що ширить роздор між канадійськими і американськими робітниками. Писав, що я впадаю в ідею ідею ідею робітника, а самий не належу до ніякої робітничої організації.

Я хочу прикладом заявити, що вона як так зале не є. Я був членом робітничої організації в Канаді ще від 1922 року, а приїхавши до Дітройт в 1925 році, зараз вписався до робітничої організації, що з'являлася під ч. 2376 Грейлінг стр., Гемпсрем. Також є членом Укр. Преса. Дому в Дітройт від 23. квітня 1927 року. Отже виходить, що я не є тим, яким старався представити мене перед загалом тов. Феррей. Ф. Фотинюк.

### ДО ОДНОСЕЛЬЧАН СЕЛА ДОВГЕ, ПОВ. ТОВМАЧ.

(Ця просьба надіслана від товаришів з Дітройт, Міш., з проханням помістити її на сторінках "УР.В.") Дорогі брати-родимі! Нам добре відомо слова нашого найбільшого поета Тараса Шевченка: "В своїй хаті своя правда і сім'я і воля". І нам, громадянам села Довге, повіт Товмач, згуртованим в Читальні "Прогріта" є добре відоме значення й розуміння кооператива. Ми добре розуміємо вагу повних слів і здаємо собі належати з того справу, що тільки в своїй хаті можна бути повноправним хазяїном. Хотів стати хазяїнами в своїй хаті, ринили ми відіслати звітну в громадський доповідь, в котрій містяться-б Читальні "Прогріта", Товариство "Луг" і всі українські установи в Довгем. Домівка ця після плану

# "ГРИЦЬ" НА СЦЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

ДРАМСПІВГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ, РАЗОМ З КУРСАНТАМИ В.О.К. ТА ЧЛЕНКИНЯМИ МАНДОЛІНОВОЇ ОРХЕСТРИ

відіграють

**В СУБОТУ, 19. ТРАВНЯ 1928 РОКУ**  
В УКРАЇНСЬКОМУ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

прекрасну драму-оперету на 5. дії М. Старицького

# ОЙ НЕ ХОДИ ТА ГРИЦЮ НА ВЕЧЕРНИЦІ

Ця драма-оперетка так знама всім, що нема потреби її розхвалювати. Треба лише зазначити, що в ній виступить мужеський хор курсантів, хор двочий мандолинової орхестри, а мішаний — обох їх разом. Ця драма переплетана гарними народними піснями, які будуть виконані в супроводі орхестри т. Н. Гоцуляка. Не дивлячись, що ця вистава вимагає багато праці й коштів, ціни на тикети знижені, бо лише 40, 30 і 25 ц. Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В НЕДІЛЮ, 20. ТРАВНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ, ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

## ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ ДІВЧОЇ МАНДОЛІНОВОЇ ОРХЕСТРИ.

Цей концерт відрізнятиметься від всіх попередніх тим, що на програмі переважно мелодії сільських народів, або як їх називають орієнтальні. Обидва вище згадані вечери — 19 і 20. травня в Укр. Роб. Домі будуть тими вечорами, які не хутко забуваються. Тож приходіть на них якнайшвидше.

ВСТУП НА КОНЦЕРТ ЗА ВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

## ПРЕДСТАВЛЕННЯ Й КОНЦЕРТИ В МУС ДЖО.

Старанням Дрампспівгуртка при відділі ТУРФДім в Мус Джо, виготовлено програму кампанії на місяць травень в користь своєї робітничої преси, яка піде в такому порядку:

В суботу, 26. травня, представлення "Кроваві Перли".  
В неділю, 27. травня, величавий концерт дорослих.  
Товариші робітничі й робітничі міста Мус Джо й околиці, постарайтеся побути на згаданих підприємств громадско, де скористаєте багато морально, а тим самим матеріально допоможете своїми тяжкою працею центрами робітничої преси. Чистий дохід із зазначених підприємств призначений на допомогу нашій пресі.

## МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Цим подається до відома членам відділу ТУРФДім, що в неділю, 20. травня, в год. 2.30 по полудні відбуються МІСЯЧНІ ЗБОРИ.  
На цих зборах будуть важні справи до рішення, тому просити всіх членів прийти точно на означений час.  
Також при вході до салі кожний член обов'язково повинен виказатися членською книжкою.  
ЗАРЯД.

## ВАЖНЕ ДО РОЗІГРАВКОВОГО КОМІТЕТУ У ВІННІПЕГУ.

Цим подається до відома членам Розігравкового Комітету у Вінніпегу, що в неділю, 20. травня, в год. 7-ій вечором відбуються збори в читальні. На зборах будуть важні справи по обговоренні, тому просити всіх членів прийти на означений час.

НА ПРОДАЖ нова хата на чотирьох кімнатах при вулиці Вашингтон в Іст Кілдонан. Один бляк від Укр. Роб. Дому. Хата всего шість місяців, як побудована. Продам за готівку \$1,400, або на дві частини, але за вищу ціну. Згодуйтеся до:  
419 Washington Ave., East Kildonan, Man.

МАЮ НА ПРОДАЖ хату, яка має чотири кімнати й літню кухню. Коло хати є шоп на двох. Лот величезний 27½ фт., обфенсований. Хата сім місяців, як побудована. Продам дешево, бо до часу звідати. Згодуйтеся до:  
P. Kurehba (59) 991 Manitoba Ave.

ПОДКУКУЮ свого кравця Василя Кибика, з села Камена, повіт Чернівці, Буковина. Може перебувати десь у Вінніпегу. Плога мого померла в старім краю і я маю до него важну справу. Хто знає про него, або він сам, нехай напише на адресу:  
W. Curkan, (59) Tawatinaw, Alta.

КУПИТЕ НОВІЛЕНІ ФОТОГРАФІ УР.Д. У ВІННІПЕГУ.  
Щоб увіковічнити пам'ять десятилітнього ювілею ТУРФДім, Ц.Б.К. вийшов художній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, який ви повинні набути.  
Малюнок є в трох кольорах і двома форматами. Перший менший формат — сьмий образок 6Х8, а з бордюром 9Х11 — коштує лише 25 центів штука.  
Другий, більший формат 10½Х16 — сьмий образок, а з бордюром 13Х19 належить до більшого прироби, головні для українських Робітничих і Фермерських Домів. Більший малюнок коштує \$1.50.  
Замовлення разом з наклеєними поштовими марками надіслати на адресу:  
UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N  
Cor. RITCHIE AVE. & McGRUBER ST. WINNIPEG, MAN., CANADA